



Contraataques rechazados. Nuevas posiciones ocupadas. Actividad de la aviación.

Partes oficiales de guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro se han rechazado algunos contraataques enemigos y se han ocupado por nuestras tropas nuevas posiciones, rectificando nuestra línea a vanguardia.

Se han causado a los rojos gran cantidad de bajas, y se les han hecho cerca de 200 prisioneros.

Entre el armamento y material recogido figuran doce ametralladoras.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los muelles y ferrocarril, en los que se produjeron algunos incendios.

Salamanca, 10 de septiembre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 11 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro se ha rechazado un contraataque enemigo, con grandes pérdidas para éste; y han ocupado nuestras tropas una nueva posición a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación.—En la noche de nueve al 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, la estación de Cambrils y la fábrica de material de guerra de Villcarca, al Norte de Villanueva, y otra en Gava, que fué incendiada.

Salamanca 11 de septiembre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Alemania ante el mundo

El Congreso de Nuremberg es el eje del interés político mundial. En los modernos tiempos constituye uno de los acontecimientos más destacados y de mayor trascendencia para el presente y para el futuro. Un gran pueblo, puesto en pie y dando guardia a su Führer entre un bosque de voluntades que laten al unísono es espectáculo que no se da todos los días. Nadie se acuerda ya de la Sociedad de Naciones. Lo que comenzó con infusas de Asamblea universal ha quedado reducido al ridículo papel de una capillita de amigos—más o menos conspicuos—en el reducido ámbito de una rebotica pueblerina.

Los grandes pueblos se asfixian en locales cerrados, así estos sean palacios ostentosos como el que se mira en las tranquilas aguas del lago Lemán. Han cambiado los tiempos.

El oxígeno puro se respira al aire libre. Y en el orden político, para respirar a todo pulmón, se necesitan horizontes amplísimos. Alemania e Italia lo entendieron así y se lanzaron a la calle para dentro del marco de la Naturaleza lanzar las nuevas consignas del resurgimiento nacional.

El Congreso de Nuremberg, en el que una multitud impresionante por su unidad y disciplina, representa en espíritu el alma indomable del Reich, es, en estos momentos cifra y exponente de la energía germánica que al no haber en el modesto y anticuado recinto de una sala de espectáculos opta por expandirse a los cuatro vientos y cara al mundo, para decirle a éste, con el lenguaje viril de un pueblo de recia contitura militar: Alemania quiere la paz, trabaja por la paz, solo aspira a la paz, pero a una paz digna de sus destinos y que no vaya en mengua de su dignidad histórica.

Las democracias—influidas por secretos poderes—se empeñan en ver en Alemania, como en Italia, a los enemigos declarados del equi libro europeo, suponiéndolas, gratuitamente, ambiciones inconfesables que están muy lejos de sentir. La que ocurre es que esas de-

mocracias, que han hecho hasta el presente mangas y capirotes de la dignidad de otros pueblos y, en un tiempo hasta de la dignidad de esas naciones que constituyen el eje Roma-Berlín, no toleran que ni Italia ni Alemania sacudan su yugo, proclamen su legítima libertad para vivir y pasen la cuenta de los daños y perjuicios que Tratados ominosos les causaron inconcebiblemente.

Alemania se ha congregado en Nuremberg para dar al mundo un testimonio más de su vitalidad y de voluntad de ser.

Hitler, conductor de este gran pueblo, sabe a dónde va y lo que quiere. Y Alemania, sabiéndose bien dirigida, le jura fidelidad incondicional hasta el sacrificio.

Sépalos el mundo democrático. Se han acabado los tiempos de la politiquería de baratillo y del cacicazgo. La diplomacia del enredo y de las componendas ha pasado a la historia. En la hora presente solo cuentan las actitudes diáfnas y sinceras.

¿Desea Europa la paz? Pues ahí tiene a Hitler y Mussolini sus más fieles guardianes. Ahí los tiene; no en esos figurones de opereta democrática que, con el achaque de la paz, hacen el rendir al judaísmo y a la masonería, para depararnos, por todo colofón de su desmedrada visión política, el paraíso de Rusia o el edén de la España sometida, aún al látigo de Moscú.

Nuremberg es un símbolo. Y los símbolos tienen siempre un alto sentido moral que es peligroso desconocer. Alemania quiere la paz. Pero para defender esa paz, no le dueñen prendas ni escatima sacrificios.

Lo mismo que Italia. Exactamente como la España nacional que está metida en el mayor de los empeños por la salvación definitiva del Continente.

Qué es la FICHA AZUL?

Es poder atender a miles de necesitados cada día.

INMOLACION

Manirrota de amor,—tal su destino—
de nuevo torna a ser la que ayer fuera:
la linajuda Dama Limosnera
del que, al azar, se cruza en su camino.

No sabe del espíritu mezquino
que obra el Bien, «por su bien», y a su manera.
Ella, en su voluntad, se inmola entera
con fraternal desinterés divino.

¿Qué importa que, a despecho, la injusticia
desprecie el galardón de su caricia?
¡Santo es su sacrificio y verdadero!

Que en tal manera España se ha entregado,
que tiene el corazón martirizado
¡en fuerza de entregarse por entero!

SAGITARIO.

PRETENSIONES RIDICULAS

Lo son, en su grado máximo, las tentativas de quienes, a troche y moche, buscan una salida «menos desairada» en el pleito de la guerra que tienen perdida. Con su pan se lo coman, porque maldito el caso que la España Nacional hace a esas plruetas sentimentales de última hora por parte de los que ahitos de matar, de robar, de violar y de dilapidar los tesoros de España pretenden pasar, cuando les llega la hora de rendir cuentas, por hombres buenos y de paz, ajenos en un todo a los crímenes de lesa Patria que pesan sobre su conciencia.

La mano blanca de España no pue-

de estrechar la de los verdugos de su honor. Aunque se vistan de penitentes.

Se dialoga entre hombres de buena fe. Se parlamenta entre caballeros. Con los traidores y rufianes no cabe ni el saludo a distancia. Nos separan dos abismos. Uno ideológico y otro de sangre. Ni nuestras ideas admiten amalgama con las de ellos, ni nuestra sangre se puede confundir con la suya.

Toda tentativa de mediación la repudian el sentido común y la dignidad nacional. Ahora y siempre, Franco lo ha dicho y la voz del Generalísimo es la voz de España.

«La España Nacional ha vencido y no dejará arrebatarle ni desvirtuar su victoria ni por nada ni por nadie.»

(Palabras de FRANCO)

EL CAPITAN

Manuel Gil de Santivañes

El Tercio de Requetés de Burgos ha perdido a su mejor soldado: el capitán Gil de Santivañes.

En tierras de Extremadura, y después de una campaña heroica de más de dos años, siempre en línea de fuego, aquel requeté entero, aquella alma de santo, se nos fué al Cielo con un ¡Viva España! en sus labios y con un beso en la Cruz que su hermano Arturo, boina roja de la misma compañía, le ofrecía para consuelo infinito de su alma de cristiano la misma Cruz que había acompañado en sus últimos momentos a muchos mártires de España en las cárceles rojas. Y estoy seguro que en aquel momento, su felicidad fué inmensa.

¡Qué vivo, qué presente te tenemos los que contigo hemos convivido la Cruzada y ahora lloramos tu ausencia! ¡Qué ejemplo constante de valor, bondad, inteligencia y humildad ha sido tu vida!

Y pensamos como en los momentos de peligro se agigantaba tu figura de antiguo carlista, como se iluminaba tu cara de felicidad cómo llenabas los corazones de tus soldados con un valor y un espíritu incomparable. Y el viejo sargento de barba rubia, y el cabo de tierra Aranda, y aquel gallego imberbe, y tu asistente fiel con ojos de asombro te seguían, te seguían siempre, como hoy, seguirán el ejemplo de tu vida ejemplar.

Y pensamos, también en aquel calor de familia cristiana, que tú dabas a la compañía. En las horas lentas del parapeto, enseñabas al ignorante, hablabas del campo, de los cultivos de la tierra con estos boinas rojas de Burgos y de Orense, que están escribiendo, y en el silencio de la humildad—¡qué magnífica lección en fre tanto ruido y oropel!—la más bella página de esta guerra de España. Y a la hora del rosario, con la nieve de diciembre, con el polvo de agosto, el capitán Gil de Santivañes dirigía la oración. Era el momento más feliz del día.

¡Cuántas otras pasadas juntas en la trinchera!

...Y cuando se acabe la guerra...cuántos proyectos, cuántas ilusiones soñadas juntos...!

¡Cómo sentía a España! ¡Qué alma de perfecto español: caballero, capitán, santo!

Recuerda ahora tu canción favorita:

«Qué importa perder el cuerpo si al fin el alma gozará en la Eternidad.»

TUS AMIGOS.

11 de Octubre—Lotería de la Cruz Roja

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc., y de la Lucha Antituberculosa.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente:

Teniente provisional de Infantería don Juan José Jiménez Izquierdo y don Serapio Lázaro Pineda.

CERTIFICADOS PENALES en 24 Oficina Técnica Jurídica.

L. G. Cereceda; Sanz Pastor, 18. 1.º; Tfno. 1465, apartado 92; BURGOS. Prado, 6. 2.º; Tfno. 2054, apartado 51; VITORIA.

Correspondencia por avión

UTILIZA para tu correspondencia los servicios «Por Avión» establecidos por la nueva España.

Una carta de Zaragoza para Melilla tarda menos de 10 horas, después de hacer escala los aviones en Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.

El ministro del Interior impone una multa de un millón de pesetas al gremio de Fabricantes de Tejidos de Palma de Mallorca

Poco después de las once de la noche del sábado, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que manifestó iba a darles noticia de una sanción que acababa de imponer y que deseaba fuera conocida del público para que pueda servir de ejemplo.

Añadió el señor Serrano Suñer que, previa autorización del Consejo de ministros, ha impuesto hoy una multa de un millón de pesetas al gremio de fabricantes de tejidos de Palma de Mallorca por el encubrimiento que ha prestado a las ilícitas y reiteradas especulaciones de algunos de sus miembros que se han enriquecido fabulosamente, imponiendo precios abusivos, valiéndose de las actuales circunstancias. Mientras los obreros ganan los mismos jornales de antes de la guerra y los funcionarios públicos aportan—añadió el se-

ñor Serrano Suñer—a la Suscripción Nacional uno o dos días de haber de su modesto sueldo, muchos comerciantes no se resignan a no aprovecharse para forjar sus ganancias en estas horas de heroísmo y de sacrificio general.

El Caudillo y su Gobierno, saliendo de nuevo al paso a los afanes de lucro immoderado de esas gentes, protegen así el interés de todos, especialmente de las clases modestas y del mismo comercio honrado, que es la primera víctima de las medidas que se han de tomar para evitar los daños que a la Patria producen aquellos otros traficantes.

Es mucho más justo que con las exorbitantes ganancias de estas gentes se cubran las atenciones de la suscripción Nacional en la parte que gravita sobre los sueldos de los abnegados funcionarios del Estado, de la provincia y del Municipio.

«El que piensa en mediación propugna por una España rota, materialista, dividida, sojuzgada y pobre».

(Palabras de FRANCO)

Importante declaración oficiosa de Inglaterra

Londres.—Una declaración oficiosa hecha anoche a los periodistas por una personalidad británica, hace saber que aun cuando las actuales negociaciones entre Checoslovaquia y los sudetes resultasen infructuosas, no será imposible, con buena voluntad, buscar y encontrar un nuevo punto que sirviera de base de discusión.

Lord Runciman, por otra parte, sigue en Praga. El Gobierno británico ha expresado a lord Runciman su satisfacción por el curso de sus gestiones, que suponen un gran paso hacia la consecución de las aspiraciones de los sudetes.

El Gobierno británico estima que no es admisible creer que puedan colocarse obstáculos que hagan fracasar tales negociaciones.

El Gobierno británico no cesará en sus esfuerzos para alejar el peligro de la guerra.

Comentarios a la nota

Londres.—La declaración del Gobierno británico ha aumentado en los círculos diplomáticos de esta capital la impresión de que el Go-

bierno de Londres cree posible encontrar nuevos medios para una solución pacífica al problema sudeto-alemán. Se cree en general que están realizándose actualmente en Praga gestiones en este sentido.

En las comunicaciones oficiosas de anoche sobre las deliberaciones ministeriales, se expresa además una opinión netamente optimista, que contrasta con la de los últimos días.

Se afirma siempre de nuevo que no existe ninguna razón para demostrar pesimismo y que existen medios para un arreglo pacífico del problema sudete, no habiéndose agotado aún todas las posibilidades.

Todo el interés se concentra como nunca en el anunciado desarrollo del Führer.—DNB.

Se comunica oficialmente

Londres.—Se comunica que la declaración británica ha sido comunicada anoche a la Prensa inglesa por Chamberlain y a la Prensa internacional por el departamento de Prensa del Foreign Office.—DNB.

Episodios históricos de la tragedia

Estos episodios de la gran Revolución española a que nos vamos a referir tienden a reforzar una demostración: que la revolución roja presentó desde primera hora signos de barbarie y crueldad tales, que ni la historia los pudo registrar, ni los profetas predecir. En la Revolución francesa, en la que sufrió Inglaterra y aun en la propia Revolución rusa, inspiradora de los crímenes rojos, no aparecen los grandes rasgos y las más salientes características de la Revolución española.

Con un Gobierno que se decía legítimo representante de la expresión popular, con una Constitución en vigor y un Parlamento en funciones se han cometido en España los hechos más monstruosos, y así como todos ellos quedan registrados en la Historia, no se refiere en cambio ni un solo intento, por parte de los gobernantes, de contener el desmán, de frenar la anarquía, de evitar el crimen e impedir el robo.

Era obligación de los hombres que gobernaban la República, aun a riesgo de su propia vida, con cuantos recursos e instrumentos del Poder quedasen del lado suyo, hacer frente a la Revolución.

Pero a la anarquía, al pillaje, al crimen, nadie los combatía desde las esferas oficiales. Allí se desertó el deber, se comprometió la complicidad y luego se aprobó el desmán con el silencio.

En el Gobierno de la República no se hizo nada frente a la anarquía. Los gobernantes aterrados se unieron

a ella. Esta es la gran verdad de la historia. Y así, de los propios despachos de los ministros, fueron sacados funcionarios republicanos que, odiados por el extremismo, fueron asesinados a las puertas de los ministerios. Así, en los despachos de la Dirección General de Seguridad (el órgano más sagrado que puede ofrecerse a la sociedad para las garantías del ciudadano), se limitaron a reunir, a millares, las fotografías de los cadáveres, para que las gentes identificasen a sus allegados. Y así, en los mismos despachos de esta Dirección de Seguridad, como en todos los ministerios y aun en el Palacio del Jefe del Estado, entre las llamadas de angustia, las apelaciones de terror ante el asesinato creciente, voraz, implacable, era corriente oír día por día, hora por hora, a ministros altos cargos, autoridades, jefes: ¡No podemos hacer nada! ¡No se puede hacer nada!

¿Pero ¿es que hacía algo el Poder público? Pero ¿acaso intentó alguna vez cumplir con ese deber imperativo?

Hemos de retroceder unos meses antes de la revolución, a la vida española. Era jefe de la República el señor Azaña. Algunos días, al caer de la tarde, uno de aquellos automóviles blindados de cuantiosa factura, que los gobernadores de la República hicieron llegar a Madrid para su seguridad, corría veloz por las carreteras que se aproximan a la Sierra.

Pocas gentes conocieron que el se-

EN MIRANDA DE EBRO

Jura de la Bandera por los sargentos de la Academia de Fuentecaliente

El sábado por la mañana se celebró en Miranda de Ebro el solemne acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera por los sargentos provisionales de la Academia de Fuentecaliente.

El acto tuvo lugar en el Parque de Calvo Sotelo con asistencia de los generales Orgaz y López Pinto, gobernador militar de Burgos, alcalde de Miranda, el jefe local de Falange, el delegado de la Diputación señor Oyuelos, los diputados provinciales señores Eguigaray, Rodríguez y Fernández Bravo y el secretario de la misma Corporación señor Gómez Escobar, el alcalde de Burgos y el concejal señor Remacha, jefe y secretario de Falange señores Martínez Mata y Conde, jefe provincial de milicias, jefe de las fuerzas de Asalto de Burgos, capitán señor Plaza, el coronel Gistau, el comandante Arrazola en representación del regimiento de San Marcial, el gobernador civil de la provincia y representantes de un centenar de Ayuntamientos de la provincia.

Después celebrado el santo sacrificio de la misa, el general López Pinto, en representación del Caudillo, impuso la cruz laureada de San Fernando al sargento burgalés don Anfiloquio González, por su heroico comportamiento, su bravura, su lealtad y patriotismo.

El general López Pinto pronunció a continuación un breve discurso patriótico.

Acto seguido se procedió a la renovación del juramento por los nuevos sargentos, dirigiéndoles la palabra el jefe de Obras públicas de Burgos señor García de Diego.

En el desfile militar que se celebró a continuación tomaron parte los nuevos sargentos, una sección de Infantería de San Marcial con la banda de música de la milicia de Burgos y guardias de la compañía de Asalto de esta ciudad.

A todas las fuerzas se les tributaron cálidas ovaciones.

En la Academia de Fuentecaliente se sirvió a los sargentos una comida presidida por las autoridades y el sargento laureado.

A los postres, el general Orgaz pronunció unas palabras dirigidas a los sargentos.

El sargento don Anfiloquio González recibió dos donativos de mil pesetas cada uno del presidente de la Diputación de Burgos señor Díaz Oyuelos y del alcalde de la misma capital señor Cuesta, como recuerdo de la ceremonia celebrada.

Los sudetes se manifiestan ante lord Runciman al grito de: ¡plebiscito, plebiscito!

Karlsbad.—Lord Runciman, que se encuentra desde el pasado viernes por la noche en el palacio del conde Czerny, recibió ayer domingo por la tarde a una delegación del partido sudeto-alemán, presidida por el diputado Wollner.

El diputado Wollner declaró en una alocución que los alemanes sudetes han pasado después de las negociaciones de paz, de St. Germain un largo calvario. Cuando en 1918 los alemanes sudetes prestaron fe a los 14 puntos wilsomiano depositaron las armas regresando a su Patria, lo hicieron con la esperanza de beneficiarse del derecho de determinar ellos su propia suerte. Sin embargo, han sido cruelmente decepcionados.

Después de una comparación de la actitud que adoptarían los ingleses si ellos se encontraran obligados a vivir bajo una dominación extranjera, el diputado sudeto-alemán Wollner, terminó con las siguientes frases:

«Después de un calvario de 20 años, la tensión ha llegado a su punto culminante. Nosotros ya no creemos más en las promesas que nos hacen dedicamos toda nuestra confianza en usted, estando convencidos de que hará todo para obtener nuestros derechos.»

Lord Runciman declaró, por intermedio de un intérprete, que había tomado conocimiento de los casos de culpabilidad que le habían señalado y que él había estudiado, a raíz del material de documentos que le había sido entregado, pero que todos deben comprender que él no es, de ninguna manera, omnipotente.

Una inmensa multitud de miles de alemanes sudetes se habían reunido ante el palacio prorrumpiendo sin cesar en el grito: «Nosotros queremos nuestro derecho de disponer de nuestra propia suerte. Cuando lord y lady Runciman se presentaron en la terraza del palacio con Wollner, la multitud les tributó una ovación calorosa cantando los himnos alemanes. Después gritaron al unísono y durante mucho tiempo: «Lieber lord, mach mir frei von den Tschechowaken!» (Querido lord: Libéranos del yugo checoslovaco).

Lord Runciman agradeció numerosas veces extendido el brazo en vista de que la multitud tardó en retirarse, lord Runciman declaró por intermedio de Wollner: «En nombre de lord Runciman debo expresar el agradecimiento por vuestra presencia. Lord Runciman espera que será posible salvar los obstáculos que separan a las dos naciones y dar a la una y a la otra la paz.»

El grito: «Plebiscito, plebiscito.» El diputado Wollner pidió luego al público se dispersara, después de haber saludado a lord Runciman con un triple «Heil».

Lord Runciman pidió seguidamente a Wollner invitara a la multitud a que cesara en sus gritos, porque deseaba dirigir personalmente algunas palabras.

Lord Runciman declaró en inglés lo que el conde Czerny tradujo en alemán: «Mis queridos alemanes, vosotros vivís aquí en un país magnífico, sin duda uno de los más bellos del mundo. Que Dios conceda la paz a este bello país.»

La multitud saludó estas palabras con una vibrante emoción.—D.N.B.

Cargan sobre los sudetes a bayoneta calada

Eger.—Las organizaciones semimilitares de motoristas checos, organizaron una excursión hacia Eger, que es una ciudad en-

teramente alemana. Los miembros de la organización, procedentes de todo el territorio checo, pasaron la ciudad llevando a cabo una especie de revista con izamiento de la bandera checa en la plaza Masarik, de Eger. Con esta ocasión fue pronunciado un discurso, produciéndose incidentes con los sudeto-alemanes. La gendarmería cargó contra los sudeto-alemanes con la bayoneta calada. Cinco alemanes fueron heridos por golpes de porra. La situación en dicha ciudad es sumamente agitada.—D.N.B. Sudetes agredidos.

Praga.—Cuatro alemanes sudetes que regresaban a sus casas fueron atacados durante la noche pasada cerca de Neukirchben, por cuatro comunistas checos. Uno de los alemanes fue herido por 13 golpes de navaja, de los cuales uno llegó a interesar los pulmones. El herido tuvo que ser trasladado al hospital.

En Tropolau fueron atacados dos alemanes por comunistas checos. Uno de ellos recibió nueve golpes de navaja y el otro uno en el costado.

El agresor pudo ser detenido.—D.N.B.

Central Nacional Sindicalista de Burgos

FERROCARRILES E INDUSTRIAS MILITARIZADAS. Con fecha 23 del pasado mes ha recibido el Ministerio de Organización y Acción Sindical el siguiente comunicado del general encargado del despacho del ministerio de Defensa Nacional:

«Excmo. Sr.: Elevado a la superior resolución de S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado el contenido de sus escritos de 11 de junio último y 9 del corriente mes, relativos a la sindicación en la C. N. S. de los obreros ferroviarios y de los que prestan servicio en industrias militarizadas, se ha dignado acceder a lo solicitado por V. E.

Dios guarde a V. E. muchos años. El general encargado del despacho. Rubricado.

Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical.—Santander.» Lo que doy a la publicidad para las Empresas que hubieren colocado anuncios, avisos o informado en contrario a sus obreros, les comuniquen el levantamiento de la prohibición en IDENTICA FORMA a como lo hicieron antes, según circular número 9 de la Organización del Servicio Nacional de Sindicatos.

Burgos 10 de septiembre de 1938.—Tercer año triunfal, el delegado sindical provincial, José Góngora. IMPORTANTE.

Se ha recibido en esta Delegación Sindical Provincial el siguiente telegrama de la misma dependencia oficial de Cádiz.

«Sirvete informar si de esa puedes facilitar a este departamento de colocación obrera un cajista y aprendiz y trescientos peones en condiciones normales con bases de trabajo.»

Lo que doy a la publicidad para que por los delegados locales sindicales con la mayor celeridad se tramiten las demandas de inclusión en la relación urgente que habrá de hacerse.

Por Dios, por España y su revolución nacional sindicalista. Burgos 9 de septiembre de 1938.—Tercer año triunfal.—El delegado sindical provincial, José Góngora.

Boda distinguida

En el altar mayor de la Iglesia de los Padres Carmelitas, que se hallaba ornamentado con profusión de flores y luces, contrajeron ayer, a las once, matrimonio canónico don Alberto Tapia Hernández, hijo del renombrado especialista otorrino-laringólogo, don Antonio C. Tapia y de doña María, con la bella y distinguida señorita Machini Casado del Hoyo hija de nuestro estimado paisano y amigo don Juan Casado Ingeniero jefe del F. Santander Mediterráneo, Coronel Director de la Academia de Ingenieros Militares y de doña Julia.

Los novios penetraron en el templo del brazo de sus respectivos padrinos, sobre una hermosa alfombra que recorría toda la Iglesia, sembrada de pétalos de los acordes de la Marcha nupcial de Mendelssohn, ejecutada por una bien conjuntada orquesta con adim pañamiento de órgano.

La novia lucía elegante traje blanco de seda natural con velo de céjiro y el novio el uniforme de Teniente provisional del Arma de Caballería.

Benjido la unión y celebró la misa de los desposados que comulgaron en la misma e. Excmo. y Redmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, D. Manuel de Castro.

Actuaron de padrinos la distinguida señora doña María Hernández de Tapia madre del novio y don Juan Casado Rodrigo padre de la desposada y firmaron la acta matrimonial el eminente jurista doctor don Antonio García Tapia, padre del novio y sus hermanos don Rafael don Antonio, don Manuel, don Mario don Aurelio y don Rafael Altamira y los hermanos políticos de la novia don Joaquín Miró y don Enrique Rivas llevando la representación del juez el Ilustre Fiscal de esta Audiencia Territorial don Luciano Suárez Valdés.

La orquesta interpretó varias composiciones musicales y a la salida de los nuevos esposos y comitiva la Marcha nupcial de Lohengrin de Wagner.

Terminada la solemne ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al Hotel Constable, donde se les sirvió un espléndido almuerzo.

La feliz pareja, salió en viaje de novios con dirección a las playas del Norte, Galicia y capitales andaluzas. Reciben nuestra enhorabuena los nuevos esposos y sus respectivos padres.

Auxilio Social

Para un asunto urgente relacionado con el Servicio Social, interesa pasen por esta Delegación las señoras que a continuación se citan: Raimundo Sala Imizcor. Angelita Peño López. María del Carmen Martínez Herrero. Angelita Martínez Herrero.

Se ruega a las señoras que a continuación se citan, se pasen por la Delegación de Auxilio Social lo antes posible para recoger el certificado de haber cumplido el Servicio Social. Relación que se cita: Sofía Cascajo Tajadura. Carmen Viejo Julián. Rosario Ruiz Martínez. María Luisa Martínez Herrera. Mercedes Acuña Sánchez. María Soledad Giménez Izquierdo. Margarita Moreno Martínez. María de los Angeles Andrés. Regina Rivas de Pina Vives. María Paz Moliner y Pérez del Molino.

Beatriz López-Gil Párrfeno. María Josefa Martínez Herrera. Matilde Gimeno González-Miranda. Esther Rivas de Pina Vives. Carmen Alonso Cob. Carmen Castiello Orozco. Horas de oficina de diez a doce y cuatro a seis.

"Liceo Zorrilla"

Dirigido por HH. Maristas Concepción, 18. Teléfono, 1334. Burgos Matrícula para el curso 1938-1939

Los alumnos del Curso próximo pasado, (Primera Enseñanza, Bachillerato y Comercio), que deseen continuar los estudios en este LICEO, deberán matricularse, antes del día 16 de este mes de septiembre; pasada esta fecha, se admitirán alumnos de nueva entrada, si quedan plazas libres.

Las clases están abiertas desde el día primero de septiembre, debiendo ingresar todos los alumnos, Internos y Externos, antes del día 16 del presente mes.

Se admiten alumnos de los seis primeros años. Los Internos deberán ingresar en el LICEO los días primero y segundo de octubre; los Externos, ingresarán el día tres, jueves, a las nueve de la mañana.

(Comercio libre). Todos los alumnos deberán ingresar el día primero de octubre, a las nueve de la mañana.

Caja de Recluta de Burgos núm. 36

CIRCULAR

Al objeto de que los Alcaldes y dependientes de la autoridad tengan exacto conocimiento de los reemplazos movilizados y destino de las distintas situaciones dentro de cada uno de éstos, a continuación se indican qué reemplazos y situaciones han de hallarse sirviendo en filas.

Reemplazos de 1928 a 1932. Soldados útiles y servicios auxiliares.

Reemplazo 1941 (1.º y 2.º trimestre), soldados útiles.

Quedan por lo tanto exceptuados: Reemplazos de 1928 y 1929. Los excluidos totales, excluidos temporales y servicios auxiliares. Los que se encuentren prestando servicio en Minas, Ferrocarriles, Industrias Militarizadas. Los que sean padres de más de cuatro hijos.

Conforme por lo tanto con lo anteriormente expuesto, los alcaldes y dependientes de la autoridad deberán vigilar con el mayor celo, que cuantos se hallen comprendidos en los reemplazos de 1928 a 1941 (1.º y 2.º trimestre) y no estén prestando servicio en filas justifiquen la razón de ello por los medios anteriormente expuestos, dando conocimiento de cuantos no lo efectúan a esta Caja de Recluta, ya pertenezcan a ella o, aún cuando no pertenezcan, residan en esta provincia, para la más rápida resolución.

Burgos 11 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Certificaciones Penales

Ultima Voluntad, Carnet, Conductor. Gestiones ante organismos Oficiales. Para Jefaturas locales de F. E. T. y de las JONS., Sindicatos Católicos Agrarios etc. etc. se hacen bonificaciones. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco 61, Burgos.

Tribunales

JERATURA PROVINCIAL. Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, sobre lesiones, seguida contra Eugenio Pinedo Salnz.

por medio de certificado expedido por esta Caja, debiendo de tener en cuenta que como los excluidos temporales deben revisar cada seis meses no será válido ningún certificado si no consta en él haber sufrido la revisión en ese plazo.

Los que disfruten de beneficios por tener dos hermanos sirviendo en filas por medio del oficio de esta Caja de Recluta, dándole traslado de su concesión.

Los que se encuentren militarizados y no presen servicios en Ferrocarriles, Minas, o Empresas militarizadas, dentro de los reemplazos de 1928 y 1929, con la orden de concesión de los beneficios inserta en el Boletín Oficial.

Los de los reemplazos de 1928 y 1929, que presen los servicios dichos con el certificado del jefe de la Empresa, Mina o Unidad de Ferrocarriles.

Y los que sean padres de más de cuatro hijos con el certificado de existencia de éstos.

Conforme por lo tanto con lo anteriormente expuesto, los alcaldes y dependientes de la autoridad deberán vigilar con el mayor celo, que cuantos se hallen comprendidos en los reemplazos de 1928 a 1941 (1.º y 2.º trimestre) y no estén prestando servicio en filas justifiquen la razón de ello por los medios anteriormente expuestos, dando conocimiento de cuantos no lo efectúan a esta Caja de Recluta, ya pertenezcan a ella o, aún cuando no pertenezcan, residan en esta provincia, para la más rápida resolución.

Certificaciones Penales

Ultima Voluntad, Carnet, Conductor. Gestiones ante organismos Oficiales. Para Jefaturas locales de F. E. T. y de las JONS., Sindicatos Católicos Agrarios etc. etc. se hacen bonificaciones. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco 61, Burgos.

Tribunales

JERATURA PROVINCIAL. Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, sobre lesiones, seguida contra Eugenio Pinedo Salnz.



Las misas gregorianas que darán comienzo mañana día 13 a las ocho y media, en el altar del Santísimo Cristo de la iglesia parroquial de San Gil Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL TENIENTE Don Fernando Salazar Cano que dió su vida por Dios y por la Patria el día 21 del mes pasado (Q. E. P. D.) La familia agradecerá a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos. Burgos 12 de septiembre de 1938

Las misas gregorianas que darán comienzo mañana día 13, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las diez, en el altar mayor, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL SENOR D. Angel Revilla Gómez Coronel de Infantería muerto por Dios y por la Patria el día 20 de agosto de 1938. (Q. E. P. D.) Su viuda, hijos y demás familia Suplican a sus amistades se sirvan asistir a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 12 de agosto de 1938.

Congreso de Nuremberg

La potencialidad germánica.—Impresionante discurso del Mariscal Goering

El sabado pronunciaron los importantes discursos el Mariscal Goering y el Dr. Goebbels. Por el reducido espacio con que contamos vamos solamente a dar una síntesis del pronunciado por el Mariscal y seguidamente los comentarios que ha suscitado.

Goering

El Mariscal Goering—en su trascendental discurso habla del poder constructivo de la nueva Alemania que a capacidad para hacer frente con seguridad al porvenir.

Alemania no se ha dormido sobre sus laureles y trabaja como no ha trabajado nunca ningún pueblo.

No hay necesidad—ha añadido—de la cor adhesión repetidas en el extranjero refiriéndose al bloque que sufrió Alemania durante la guerra para hacer todo lo que sea necesario a fin de que Alemania no se encuentre nuevamente en semejante situación. He alma cenado tantos cereales para la panificación que incluso si Alemania tuviera que sufrir varias veces malas cosechas, no podrían terminarse las reservas durante años enteros. Actualmente es necesario requisar saias de gimnasia y quizá pronto saias de baile para afianzar el grano. Se anularán pronto las ordenanzas permitiendo mezclar a las harinas destinadas a hacer pan, ciertos subproductos. Es porque Alemania ha asegurado su alimentación que vuelve a ser invencible. Se ha acumulado igualmente reservas suficientes de materias primas que hubieran podido faltar en Alemania a consecuencia de un bloque por otra parte, han sido creadas las otras materias primas importantes para caso de guerra y ha sido organizada una producción gigantesca de dichas materias no cesándose de construir y de poner en marcha nuevas fábricas. Alemania va siendo, de esta forma, cada vez más fuerte. Alemania—ha hecho resaltar el Mariscal Goering—no ha dormido; ha trabajado como ningún pueblo lo haya hecho jamás, habiendo creado armamentos gigantescos. Ella posee un gran número de fábricas de aviones y de motores cuyo rendimiento es formidable. Los astilleros marítimos producen en una forma programática, el lanzamiento de nuevos navios, haciéndose todo lo que es posible hacer. Cuando el extranjero pretende que Alemania no podrá pagar sus armamentos, dice una cosa absolutamente inexacta. No es ya hoy día la bolsa quien decide, sino las inmensas energías que el pueblo consagra al trabajo.

El mundo, continuó diciendo, sigue buscando el centro de desorden en la periferia, sin hacer nada para evitarlo y no reconoce, en cambio que un gran pueblo se encuentra sometido a un régimen de afrentas y ultrajes, porque Moscú y el bolchevismo judío no cesan en su campaña de excitación y afizan constantemente el fuego. Se hacen promesas que nadie piensa cumplir y se flagela al mundo para ponerlo fuera de sí, y los pueblos democráticos caen

en el lazo. Resuenan nuevamente en el mundo gritos de guerra y después de profetizados se busca a los culpables, que naturalmente son siempre los Estados de orden: Alemania e Italia.

Dichos pueblos han probado precisamente que saben mantener la paz, pues lo que han sabido restablecerla en su propio país.

Dos hombres altamente conscientes de sus responsabilidades están a la cabeza de estos dos pueblos. Alemania no se ha creado un nuevo régimen para luego encender la tea de la guerra.

No se trata de saber quién charla más a propósito de la paz, sino quién trabaja más en pro de ella. El Mariscal Goering ha conestado luego todavía que frente a esta campaña de excitación Alemania permanece perfectamente quieta y tranquila. Ha sido hecho todo lo posible para garantizar el honor y la seguridad de Alemania. Esta tiene nuevamente amigos en el exterior.

Todas las tentativas hechas para separar de ellos, para romper el eje y para turbar las amistades, han caído en el mayor fracaso. El Mariscal, volviendo a la preparación de defensa de Alemania, ha dichos luego que, sin exageración, el arma aérea de su país es la mejor preparada y la más numerosa de todas. «En todo el transcurso de la historia de Alemania, ésta jamás ha sido tan fuerte y tan firme su Unidad».

Una zona de fortificación perfecta, bajo el punto de vista técnico, y compuesta de varios planes, protegen al Reich contra todo ataque. Ninguna potencia en el mundo podrá franquear las fronteras de Alemania. Esta no quiere hacer daño a nadie, pero no soportará que se haga daño a sus hermanos alemanes. Nadie en el mundo desea la paz más que Alemania, porque se ha visto privada de ella durante tanto tiempo. El Mariscal Goering ha protestado luego contra el adictado de Versalles, del cual sus autores se hallan colocados ante la bella labor que han hecho.

Termina aconsejando al pueblo que se confía como lo ha hecho hasta ahora a la dirección de Adolf Hitler dado que Alemania es invencible si el pueblo y el que lo dirige están unidos.

Su discurso ha sido acogido con una tempestad de aplausos interminable.—DNE.

Comentarios franceses al discurso de Goering

París.—El discurso del Mariscal Goering, es comentado vivamente por la prensa francesa. Los periódicos enauan tratan que ha sido en extremo violento.

«L'Époque» escribe que el discurso ha sido un puñetazo sobre la mesa. Dicho periódico hace resaltar el entu-

slasmo vibrante que ha excitado las palabras de Goering.

«Le Matin» subraya, sobre todo, las palabras sobre las colonias, sobre la seguridad de la alimentación del pueblo y sobre Moscú y los judíos, así como la forma en que el Mariscal asegura que Alemania quiere la paz.

«Petit Parisien» subraya la violencia del discurso contra los checos y la ponderación de la fuerza alemana, pero añade que el discurso no contiene nada irreparable.—DNE.

«Le Journal» subraya hoy especialmente que en la actualidad se trata, sobre todo, de impedir una guerra. Francia no puede admitir el ser mezclada en esta guerra. Si Benesch proyecta para su país un principio federal, deberá igualmente atenerse a las consecuencias y consentir en la neutralidad absoluta de Checoslovaquia.

«Republique» escribe en el mismo sentido.

«Action Française» comunica que el Foreign Office, había proyectado hace tiempo un plan que prevé la neutralidad de Checoslovaquia, si se trata que este sea el único medio de conservar la unidad de dicho país sin derramar sangre. En dicho caso, habrá que examinar este plan.—DNE.

Más comentarios al discurso de Goering

Londres.—Toda la prensa del domingo reproduce bajo gaudres titulares el discurso del Mariscal Goering del sábado en Nuremberg. El discurso ha producido fuerte impresión, careciendo, sin embargo de comentarios. Los periódicos subrayan el hecho de que el discurso ha sido recibido con gran apasmo.

El corresponsal del «Sunday Times» hace resaltar especialmente que el Mariscal ha señalado expresos las grandes cantidades de víveres almacenados que permitirán a Alemania resistir a todo bloque.

«Observer» declara que el discurso constituye un violento ataque contra Praga y hace resaltar que Alemania no permitirá ninguna persecución de sus hermanos sudetes-alemanes.

«Sunday Dispatch» habla de un discurso ardiente y hace resaltar que Goering ha manifestado que Alemania posee la mayor fuerza aérea.

«Sunday Express» publica el discurso del Mariscal Goering bajo el título «Alemania es invencible».—DNE.

Dice la prensa italiana

Roma.—La prensa de ayer atribuye una importancia extraordinaria al discurso del Mariscal Goering.

Se hacen resaltar especialmente las declaraciones que el Mariscal hizo a pro-

pósito de la potencia económica y militar de Alemania. Se subrayan igualmente los comentarios que hace en honor de Alemania y de Italia como com paneras inseparables en la lucha contra el bolchevismo.

«Corriente D'Italia» ve «una última llamada hecha en nombre del Fuehrer a las potencias del mundo».

«Popolo D'Italia» comunica que el discurso ha sido el último aviso a las democracias belicosas.

«Corriere della Sera» declara que no solamente sino se moviliza más o menos. Pero hay que hacer resaltar, a se habla de armas sólo en Nuremberg, sino también fuera. Fuera no se habla pesar de todo, que el Fuehrer y sus colaboradores conservan una calma y una sangre fría extraordinarias. El discurso del Mariscal Goering ha sido, sin duda un serio llamamiento que Alemania ha creído deber hacer en vista a sus sentimientos de responsabilidad europea.—DNE.

Ayer en el Congreso de Nuremberg

Nuremberg.—El General Espinosa de los Monteros, representante del Generalísimo Franco, ha impuesto al Mariscal Goering el Gran Cordón de la Orden de las Flechas Rojas, suprema distinción de la España nacional. La Orden de las Flechas Rojas fué fundada en el siglo XIV y ha sido renovada por el General Franco.—DNE.

Un desfile ante Hitler

Nuremberg.—Ayer al mediodía se llevó a cabo en la Plaza Adolf Hitler, el desfile de las organizaciones del Partido ante el Fuehrer Cancellor. Las columnas que avanzaron desde el Lutpoldhain fueron saludadas en el trayecto por una multitud entusiasta que cantaba varios cientos de miles de personas. En la Plaza Adolf Hitler habían sido levantadas tres tribunas para los huéspedes de honor del Fuehrer alemanes y extranjeros. Delegaciones de multitudes de la Gran Guerra ocuparon puestos de honor en primera fila. Numerosos miembros del Cuerpo Diplomático se encontraban presentes, así como las delegaciones completas del Partido Fascista italiano y de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons española. Los jefes del Movimiento Nacional-Socialista, fueron calorosamente aclamados al llegar a la plaza Adolf Hitler. La multitud saludó con enorme entusiasmo al Mariscal Goering. Entre los invitados de Hitler se encontraban también Konrad Henlein. A las 11.40 de la mañana llegó el Fuehrer Cancellor saludado con interminables gritos de «Heil» Pasó, revista

a las formaciones de plé en su coche. El ariscal Goering se habla colocado delante del auto del Fuehrer. El desfile fué inaugurado por el jefe del Estado Mayor de la SA, Lutze. Durante el desfile, los jefes de las Organizaciones y de las columnas de marcha, tomaron puesto al lado del Fuehrer. La población saludó con un entusiasmo extraordinario a los destacamentos procedentes de la antigua Austria.—DNE.

La revista militar en Nuremberg

Nuremberg.—El día del Ejército del Reich se inauguró esta mañana con una djana y un gran concierto de las bandas militares reunidas en Nuremberg. En el vasto campo de la Zeppelin-Weid, cercado de la tribuna de honor en la cual estaban presentes esta mañana el grupo de dirigentes del partido, los oficiales de alta graduación de los diversos sectores del Ejército y muchos huéspedes de honor se encuentran for-

madas las secciones de instrucción de los suboficiales de Marina, detrás de ellas los carros de combate, y derecha e izquierda, secciones de artillería rodada. Al lado izquierdo se encuentran las baterías antiaéreas y junto a ellas un regimiento del arma aérea, plé a tierra. En la lado derecho, dos regimientos de infantería, con todos sus cuadros completos. El Ejército está representado por secciones de tropas pertenecientes al segundo Cuerpo de Ejército. Una vez dada la voz de mando de Uchi de presentar armas.

Seguidamente pasan revista a las tropas el Comandante General de División Von Brauchitsch, acompañado del General de Ejer cto y del que manda la 13 circunscripción militar, del General de Caballería Baron Von Weiphs, que dirige las exhibiciones de las tropas, el Almirante General Raeder y el jefe de mando Superior del Ejército, General de Artillería Keitel, y como representante de Jefe Superior del Arma de aviación General Melich.

Las exhibiciones del arma de Aviación dan comienzo con la llegada de una escuadrilla que ejecuta ejercicios de vue los acrobáticos. A estos siguen aviones ligeros y aviones de bombardeo. Han llamado poderosamente la atención los ejercicios ejecutados por numerosos aviones del tipo «Fieseler Storch».

La posición de Rumania

Varsovia.—Según una información del «Express Poranny», Litvinoff Fin kolstein despliega una considerable actividad en Ginebra. Ha tenido una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Cotjeme, a propósito del derecho que puedan tener las tropas soviéticas de cruzar el territorio rumano para ir en ayuda de Checoslovaquia. Conne ha declarado que Rumania no permitirá tal paso de tropas soviéticas por este país.—DNE.

Roosevelt recoge velas

Roma.—Comentando las recientes declaraciones de Roosevelt, «Giornale d'Italia» escribe que el presidente de Norteamérica se ha dirigido al mundo y a sus electores, y que si después de tantas inventivas contra Italia, Alemania y el Japon cambia ahora de tono, lo hace porque la masa ra de sus electores no desea precipitarse en aventuras, prefiriendo la paz a la intervención en un nuevo conflicto. Sus declaraciones, que constituyen para Francia una amarga decepción, están destinadas a readaptar la política del presidente a la de la mayoría del pueblo norteamericano. Sin embargo, sería erróneo esperar de las palabras de Roosevelt cualquier cosa definitiva. En presencia de un desarrollo inseguro, Alemania e Italia se encontrarán nue-

vamente lado a lado en la contienda de su fuerza y esperando con calma el resultado de las palabras y de los hechos.—DNE.

Rusia descontenta

Ginebra.—Bonnat ha celebrado ayer tarde una entrevista con el representante hispano-bolchevique Al varez del Vayo. Se llega a saber que Litvinoff ha expresado en el curso de sus entrevistas con los delegados franceses y británicos, sus descontento por el hecho de que estos países han ejercido últimamente presión sobre Checoslovaquia en el sentido de que ésta dé pruebas de una mayor conciliación para con los sudetes-alemanes.

El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania Cotjeme, es el candidato más favorito para ocupar la presidencia en la asamblea de la SDN, cuya sesión comenzará el lunes.—DNE.

No hubo tales negociaciones

Varsovia.—Con respecto a la información difundida por una Agencia francesa sobre pretendidas negociaciones dadas por el Gobierno polaco a Londres y en vista de la adaptación de su política a la de Inglaterra en la cuestión checoslovaca, se rra en la cuestión checoslovaca, se declara categóricamente en los circulos polacos bien informados, que no tuvieron lugar ninguna clase de

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo celebrado en Burgos

Con 120.000 ptas.
el número 28.400, Córdoba

Con 70.000 ptas.
el número 32710, Salas (Asturias)

Con 30.000 ptas.
el número 9.917, Ceuta

Con 2.000 ptas.
los números

- 25.051, Sevilla
- 9.566, id.
- 13.295, Línea de la Concepción - Talavera de la Reina.
- 25.557, Córdoba.
- 33.587, Línea de la Concepción-Zaragoza.
- 29.726, Sevilla.
- 4.320, San Sebastián.
- 3.608, Ecija.
- 30.277, Sevilla.
- 7.589, Las Palmas-Sevilla.
- 24.318, Sevilla-Santander.
- 5.742, Pamplona.
- 17.226, San Sebastián.
- 8.989, Cádiz.
- 7.968, Zaragoza.

Con 400 ptas.
los números

- DECENA
93 24 96 77 84
- CENTENA
112 662 239 244 347 775 322 762 792
873 803 945 383 625 398 511 201 530
950 821 281 450 722 856 626 804 897
287 588 614 918 522 688
- MIL
768 415 848 801 092 407 391 078 490
551 447 308 516 255 498 544 956 207
031 718 614 041 451 188 815 117 521
209 738 431 033 934 755 295 942 764
501 730 884 756 685 284 616 613 312
713 306 520 647 168
- DOS MIL
746 347 924 695 145 365 890 377 594
191 448 907 231 872 021 691 377 819
094 008 537 756 902 597 104 346 228
835 915 510 542 114 918 255 242 990
243 745 263
- TRES MIL
561 393 380 434 440 343 537 285 593
707 532 192 364 128 429 634 103 272
626 631 138 161 932 012 472 332 240
566 410 761 370 777 575 152 981
- CUATRO MIL
967 348 128 353 338 863 463 039 400
187 429 907 069 854 718 549 494 759
978 050 401 437 121 547 831 256 427
182 884 277 193 078 064 672 820 057
568 395 215 419 456 722 924 190 065
623 324
- CINCO MIL
549 658 729 208 023 920 802 336 778
248 866 970 416 347 143 628 753 744
991 108 831 651 105 324 873 405 923
641 996 533 927 131 237 468 190
- SEIS MIL
704 461 661 080 384 269 648 028 660
867 297 861 800 249 690 842 947 445
150 180 069 793 965 991 618 516 470
485 935 219 888 498 218 987 854 107
819 132 678 721 282 975 155

- SIETE MIL
635 461 756 980 525 050 735 763 239
545 678 949 642 391 583 193 829 257
318 524 041 034 508 584 359 198 743
578 735 087 753 172 085 391 854 446
242 187 400 663 202 136 973 934 311
628 861 388 600 514 910 813 841 488
- OCHO MIL
583 998 334 402 959 623 326 062 180
968 631 606 696 614 602 887 333 094
945 243 893 529 098 483 300 918 400
528 943 148 819 250 582 088 564 699
130 000 881 047 322 553 589
- NOVE MIL
939 565 057 488 077 783 419 462 748
189 740 762 148 916 667 304 360 062
507 808 366 145 967 723 248 260 491
436 464 982 564 381 232 272 762 405
930
- DIEZ MIL
430 149 957 869 635 678 456 297 941
891 838 888 743 696 049 626 551 052
500 979 685 958 450 996 898 042
- ONCE MIL
168 278 757 400 874 135 033 217 282
202 184 293 429 117 211 006 403 122
324 937 711 972 963 239 648 513 220
018 569 451 871 311 904 050 968
- DOCE MIL
668 912 965 219 075 845 598 632 458
135 387 409 529 368 831 124 747 175
080 225 408 935 304 630 782 795 457
168 823 838 886 471 444 878 227 141
014 894 505 497 237 148 418 159 835
155 699
- TRECE MIL
741 219 880 926 413 209 003 753 182
514 657 054 464 270 858 820 592 344
313 984 227 842 022 158 111 408 967
119 743 897 108 884 537 455 868 111
901
- CATORCE MIL
833 303 696 243 209 789 739 595 926
400 437 632 354 098 409 653 636 810
714 045 594 708 814 249 017 405 403
394 155 760 047 320 704 368 435 880
351 641 176 795 912 688

- QUINCE MIL
865 993 308 192 924 864 921 696 817
916 537 497 954 391 432 587 983 284
169 182 820 012 858 559 866 458 115
480 705 782 733 130 040 968 227 014
383 607 121 279 949 353 702 127 880
034 777 889 833 154 658 881 459 137
- Dieciséis MIL
836 309 055 291 539 597 713 616 225
229 385 427 021 475 828 746 557 806
206 092 188 497 756 064 777 951 428
595 824 403 384 163 280 271 415 947
259 424 065 188 094 517 657 128 977
632 012 237 318 768 891 897
- Diecisiete MIL
591 916 409 615 991 627 921 349 521
863 116 953 900 536 997 357 075 648
736 191 569 276 887 384 556 050 314
606 103 748 781 008
- Dieciocho MIL
366 165 894 836 466 474 832 159 154
371 399 957 606 429 272 806 678 554
486 468 203 322 430 568 531 207 984
296 361 681 831 864 492 659 170 245
222 155 259 703 268 710 766 736 676
670 362 257 896 610
- Diecinueve MIL
655 870 417 594 913 620 041 581 275
974 695 352 649 010 230 469 087 489
535 040 258 666 300 395 569 460 199
916 455 283 187 030 819 049 534 577
755 466 521
- Veinte MIL
478 575 567 856 758 467 314 057 715
972 688 003 006 921 907 680 908 038
437 413 794 624 864 380 178 556 373
857 828 558 414 540 451 851 203 064
588 347 747 210 272
- Veintiun MIL
098 909 496 843 341 961 782 200 756
253 727 546 642 147 509 744 767 022
911 076 681 112 072 335 616 749 262
700 540 315 260 325 532 271 423
985 437 338 109 959 241
- Veintidós MIL
127 531 241 298 225 343 994 966 765
172 008 911 095 231 827 960 842 688
802 491 077 919 502 194 958 589 839
733 781 408 432 610 799 857 342 997
761 755 523 341 131 436 872 528 040
321 188 082 539

- VEINTITRES MIL
864 065 551 320 823 551 686 653 183
652 953 294 858 782 238 258 841 350
759 250 494 134 979 845 974 582 243
418 307 130 133 155 215 023 185 363
252 736 110 975 458 554
- VEINTICUATRO MIL
661 341 278 597 750 113 079 239 240
617 018 348 095 738 214 368 720 329
222 435 546 741 363 130 235 810 296
270 824 327 269 813 812 272 749 330
- VEINTICINCO MIL
192 168 685 744 491 957 130 974 147
454 827 256 926 495 403 723 079 626
095 522 339 705 539 710 681 751 674
214 935 250 006 732 159 304 111 480
552 129 929 449 939 784 407
- VEINTISEIS MIL
806 313 858 335 852 236 361 466 898
047 608 340 974 326 960 244 245 641
055 046 557 863 638 711 019 103 655
006 083 277 081 800 219 578 484 537
- VEINTISIETE MIL
269 190 775 792 545 861 180 890 261
922 135 209 442 225 591 132 585 718
756 473 418 562 719 492 806 331 842
252 070 342 618 064 829 798 335 086
829
- VEINTIOCHO MIL
586 210 220 157 968 486 644 604 045
742 553 778 852 746 863 048 120 619
209 482 200 100 263 446 810 563 719
624 956 051 921 736 513 984 181 672
433 668 768 730 675

- VEINTINUEVE MIL
758 661 812 582 824 329 158 441 183
146 850 390 683 230 209 215 027 175
562 865 078 691 467 138 265 695 381
964 489 059 647 860 114 646 916 335
440 352 278 822 967 898
- TREINTA MIL
507 522 610 227 815 920 860 483 367
782 253 567 441 808 784 090 670 349
769 999 056 502 218 034 618 407 144
630 800 973 501 166 897 050 528 243
666 878 014
- TREINTA Y UN MIL
986 097 242 791 595 128 443 390 295
100 733 220 023 419 205 928 971 244
393 605 782 359 897 417 642 754 352
634 614 386 148 267 708 164 783 749
806 638 707 473 914 310 092 850 488
013
- TREINTA Y DOS MIL
830 808 549 471 056 113 019 301 195
212 398 100 835 130 287 455 665 270
402 513 388 237 932 034 504 531 147
536 244 964 624 892 535 558 655 604
263 358 044 172 132 213 591
- TREINTA Y TRES MIL
212 757 596 656 714 523 259 991 102
984 497 237 231 132 400 456 389 464
245 742 247 861 746 813 279 291 273
827 964 064 570 551 007 888 463 069
736 138

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

99 aproximaciones de 400 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

99 fd. de 400 fd. fd., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.

